

# 我省11市人大、政府、政协换届工作圆满完成

本报讯(记者 沈吟)截至4月29日,我省11个设区市人大、政、政协换届工作全部圆满结束。

李火林当选杭州市人大常委会主任,刘忻当选杭州市人民政府市长,马卫光当选杭州市政协主席;张平当选宁波市人大常委会主任,汤飞帆当选宁波市人民政府市长,徐宇宁当选宁波市政协主席;葛益平当选温州市人大常委会主任,张振丰当选温州市人民政府市长,陈作荣当选温州市政协主席;孙贤龙当选湖州市人大常委会主

任,洪湖鹏当选湖州市人民政府市长,李上葵当选湖州市政协主席;高玲慧当选嘉兴市人大常委会主任,李军当选嘉兴市人民政府市长,陈利众当选嘉兴市政协主席;谭志桂当选绍兴市人大常委会主任,施惠芳当选绍兴市人民政府市长,魏伟当选绍兴市政协主席;陈玲玲当选金华市人大常委会主任,邢志宏当选金华市人民政府市长,宋志恒当选金华市政协主席;吴国升当选衢州市人大常委会主任,徐张艳当选衢州市人民政府市

长,方健忠当选衢州市政协主席;张明超当选舟山市人大常委会主任,徐仁标当选舟山市人民政府市长,王伟当选舟山市政协主席;吴海平当选台州市人大常委会主任,吴晓东当选台州市人民政府市长,叶海燕当选台州市政协主席;李峰当选丽水市人大常委会主任,吴舜泽当选丽水市人民政府市长,宋志恒当选丽水市政协主席。

在这次设区市人大、政府、政协换届中,省委和各设区市委强化政治把关,压紧压实责任,牢牢

把握换届工作领导权和主动权,确保党的领导贯穿始终。强化组织领导,坚持条件标准,规范程序流程,细化会议方案,确保严格依法依章办事和充分发扬民主有机统一。强化风气监督,把纪律规矩挺在前面,把严肃换届纪律贯穿全程,确保换届全过程清正清朗清净。强化统筹谋划,坚持“干中换、换中干”,做到思想不散、劲头不减、工作不断,确保换届工作和疫情防控、经济社会发展“两不误、两促进”。

## 立功竞赛争一流

- 100个先进集体、182名先进个人获省政府表彰
- 129个集体和个人获浙江省五一劳动奖和浙江省工人先锋号称号

本报杭州4月29日讯(记者梁亮 通讯员 沈佳)29日上午,浙江省2022年庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进代表座谈会在杭召开,会上为2020—2021年忠实践行“八八战略”奋力打造“重要窗口”立功竞赛先进集体、个人代表颁奖,并授予129个集体和个人2022年浙江省五一劳动奖和浙江

省工人先锋号称号。

2020年以来,在国家和省重大战略、重大工程、重大项目、重点产业、重大活动建设领域,全省各地、各有关单位深入开展忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”立功竞赛先进集体、个人代表颁奖,并授予129个集体和个人2022年浙江省五一劳动奖和浙江

榜样,省政府决定对杭州市水务集团有限公司等100个先进集体和孙国林等182名先进个人予以通报表彰。省总工会决定授予杭州亚运村建设有限公司等10家立功竞赛先进集体“浙江省五一劳动奖状”称号,授予贾洪飞等19名立功竞赛先进个人“浙江省五一劳动奖章”称号,授予杭州市地铁集团工

程三部等100个立功竞赛先进班组“浙江省工人先锋号”称号。

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。各级工会将继续深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,培育更多新时代浙江工匠,积极开展职业技能培训和职业技能竞赛,团结引领全省广大劳动者建功新时代。

## 浙江建设技师学院世界技能大赛训练研发中心——

# 误差,不能超过1毫米

本报记者 徐子渊 钱 祎

“高标准、严要求,才能保证技术过硬。”王华飞向记者介绍,这是他们自己制作的尺子,用来测量贴面的平整度,误差不能超过1毫米,这比有着“世界技能奥林匹克”之称的世界技能大赛的要求还要高。

国家集训队成员的背后,是一个平均年龄35岁、共18人的年轻教练团队。世赛中心成立之初,大家对世界技能大赛的了解几近空白。“先干起来再说!”为摸清世界技能大赛项目的技术要求,教练们将历届大赛有关文件逐一翻译,分析各项工艺,试用了数百种工具和设备。如今,不少教练凭借专业技能成为国家队教练,他们笑称,这是用心得来的“军功章”。

汗水没有白流。短短几年间,世赛中心为国家培养了3位“国手”,更在瓷砖贴面、抹灰与隔墙系统两个项目上摘得“一金一银一优

胜”的成绩,总成绩居全国各院校奖牌榜前五。

通过参加各类技能比赛,世赛中心在取得成绩的同时,也让更多学生对如何成长为技能人才有了更深的理解。

抹灰与隔墙系统项目参训选手马宏达在世赛中心学习训练近5年。“以前没想过,‘刮腻子’还能走上世界舞台。”马宏达看到世界技能大赛上学长们一次次为国争光,不禁心潮澎湃,这种昂扬的斗志深深激励了他,代表国家参赛成为他不断努力的方向。

不仅如此,参加世界技能大赛也对世赛中心培养高技能人才起到引领作用。近年来,世赛中心将世界技能大赛标准等内容逐步融入学院的日常教学中。

至今,世赛中心主编及参编世赛相关教材8部;获得6项国家实用新型专利。世赛中心坚持技能

共享,在全国推广先进的工艺工法和世赛技术标准,并利用寒暑假的时间,积极为全国职业院校和企业开展技能培训。

备受关注的数字建造项目是今年世界技能大赛的新增项目。以此为契机,学院争取了该项目全国牵头基地的落户,并成立数字建造产业学院,设立相关专业,着力于培养新时代“数字工匠”,助力数字经济浙江建设。

随着一系列成绩的取得,世赛中心的影响力持续扩大,很多学生将技能人才作为自己的人生追求,而掌握更多技艺的学生,有的还未毕业就已收到相关单位的录用通知。“现在技术工人越来越‘吃香’,社会地位也越来越高了。”浙江建设技师学院党委书记、院长钱正海说,这种风向标也促使世赛中心进一步提升技能教育水平,为国家培养更多高素质技能人才。

## 磐安打造浙中杜鹃谷助力山区增收

# 万亩杜鹃花“映红”富民路

本报磐安4月29日电(记者傅颖杰 杨振华 共享联盟磐安站杨莹萍)雨后初晴,薄雾升腾。沿着“百转千回”的磐安县盘峰乡盘山公路行驶30余分钟,海拔700多米的磐安高姥山浙中杜鹃谷到了。这里,万亩杜鹃花正艳。

每年的“五一”假期,是杜鹃花绽放的最美时节。山顶上,华顶、

云锦、鹿角、丁香、映山红等58个品种的杜鹃争奇斗艳,长达2.8公里的游步道两旁,火红的杜鹃花迎风玉立,云雾与花海相映成趣。

一年一度的杜鹃季,也是杜鹃山庄业主李国荣最忙碌的时候。今年,受疫情影响,预计游客相比往年会少很多,但李国荣不敢有丝毫懈怠,他一丝不苟地做好防控准备工作,游客通道和就餐区都落实了防疫举措。

早在2005年,因钟爱杜鹃花,

李国荣选择在“人迹罕至”

的山顶办起杜鹃山庄,

并不断引种不同品

种的杜鹃花。原

本零零散散

点缀山野的

野杜鹃,渐

渐变成了杜

鹃花海,引

来了游客,

聚集了人

气。杜鹃山庄的生意也因此蒸蒸日上。

花开无声,却涌动着助力山区共富的力量。2013年开始,磐安在高姥山举办杜鹃花节、诗会、联谊、骑行大赛、研学等一系列活动,让浙中杜鹃谷的知名度和美誉度迅速提升。

大批游客到来,高姥山这个偏僻的小山村变得热闹起来,村民也享受到旅游发展带来的红利。

位于浙中杜鹃谷入口的大湖山村,原本是个破败不堪的空心村,前几年进行旧村改造后,不少村民回村办起了民宿、农家乐。“最好的时候一天能有四五千元收入。”开办“圆外农家乐”的村民吴元贵说。

从零星散落的野生杜鹃花,到远近闻名的浙中杜鹃谷,杜鹃花开了十年,盘峰乡(高二片)农民的人均年收入从2012年的4890元,增加到2021年的20664元。

## 假期气温保持在“舒适区”

本报讯(记者 朱承)记者4月29日从省气象台了解到,“五一”假期期间全省总体晴多雨少、气温适宜。4月30日至5月1日,我省最低气温在11℃至14℃区间,5月1日白天起气温将逐日回升,5月4日我省最高温度将升至25℃至29℃,整体保持在舒适区间。

4月30日下午到夜里,我省自西向东将有一次降水过程。“这次降水以小雨为主,浙西南部分地区有中雨。”省气象台首席预报员郭巧红说。

省气象台预计,“五一”假期,我省没有强对流等剧烈天气变化过程。4月30日全省多云,下午到夜里转阴有阵雨,全省大部地区气温低于20℃。5月1日浙北地区多云到晴,其它地区阴转多云,气温也将开始缓慢回升。5月2日至3日浙南地区多云,其它地区多云到晴。5月4日全省以多云为主,其中东南沿海地区局部阴有阵雨。

郭巧红提示,总体来说“五一”假期天气平稳,体感凉爽舒适,适宜民众出行游玩或晾晒换洗衣物。

## 不出远门尽享文化盛宴

本报讯(记者 郑梦莹)“五一”假期,放眼全省,一大拨文化活动蓄势待发。市民选择市内游、近郊游,也能感受浓浓的文艺味。

“五一”假期期间,杭州博物馆将推出的“发端的宋潮”青少年教育体验展带观众沉浸式领略宋代风情;良渚古城遗址公园特别推出“探秘良渚”系列活动,包括“良渚的动物世界展”、趣味作坊、互动打卡等。

在宁波,宁波图书馆推出原创展览“谁在阅读Ⅱ”及“天一约读·品读生活”活动;在绍兴新昌,“行

走乡村 文化润乡”文艺工作者基层演出为群众送上文化大餐;在丽水景宁,畲族大型歌舞剧《印象山哈》将连续3天上演……

除因疫情防控需要临时闭馆的场馆,“五一”假期期间,我省大部分公共图书馆、文化馆、博物馆及城市书房等均向公众开放。“云”上文化服务亦充足,在“浙江博物馆公共服务综合平台”,数百场展览都上了“云”;打开“艺数家”小程序,可一键享用由浙江演艺集团等院团出品的200多部舞台艺术剧。

新华社播发——

## 美方有关乌克兰问题的涉华谬论



扫一扫 看全文

本报杭州4月29日讯(见习记者 吉文磊)29日,记者从全省金融工作座谈会上了解到,一季度我省金融运行有序稳定,贷款新增突破1万亿元,再创历史新高,增量和增速分别位居全国第二和第一。会上,包括浙江省地方金融监管局、人民银行杭州中心支行和浙江银保监局等8家金融单位就如何提质增效,做好金融助企纾困解难服务,介绍了接下来的工作重点。

一季度浙江金融“成绩单”亮点颇多。在信贷市场的关键领域,新增企业中长期、制造业中长期、科技服务业贷款4799亿元、983亿元、1586亿元,超前实现预期目标;在经济领域的薄弱环节,新增民营经济、涉农、普惠小微企业贷款4756亿元、4366亿元、2312亿元,增速均高于各项贷款平均水平;在风险防范方面,我省金融风险持续收敛,3月末不良贷款率为0.71%,在全国各省份中表现出色。

受疫情和国际形势影响,当前作为经济“毛细血管”的中小微企业面临不小挑战,如何全力纾困市场主体是此次会议的一大重点。省地方金融监管局推动政府性融资担保机构对困难行业给予额度、期限、费率等倾斜支持,对受困市场主体采取延长担保期限等支持方式。人民银行杭州中心支行则表示,力争今年新增小微企业信用贷款1000亿元、个体工商户经营性信用贷款600亿元,新增拓展“首贷户”8万户以上。

针对当前交通物流行业受困,产业供应链承压的情况,各家金融机构在资源倾斜、服务政策等方面做了不少准备。人民银行杭州中心支行将争取央行交通物流领域再贷款更好落地浙江,对货车司机等灵活就业主体加大经营性贷款支持力度;省地方金融监管局将继续推动金融机构建立产业链核心及配套企业融资机制,引导核心企业加快上下游中小微企业账款支付。

绿色金融和科技金融一直是浙江金融的两张“金名片”。人行杭州中心支行表示将加强对专精特新等企业的金融支持力度,用好央行碳减排支持工具、科技创新再贷款,力争全年新增科技服务业贷款2000亿元、绿色贷款3000亿元;浙江银保监局将依托金融综合服务应用,打通能源碳效数据,创新“碳效贷”产品,支持丽水推进气候投融资试点;省地方金融监管局则继续争创杭州和嘉兴科创金融改革试点……

金融工作涉及国计民生,除险保安极为重要。下一步,人民银行杭州中心支行将在浙江连续三年央行评级无高风险机构基础上,继续自我加压,强化风险排查、核查和预警机制建设,“一行一策”推进风险化解;浙江银保监局将依托金融综合服务应用的“风险智治”组件,推动风险监测预警“一地经验、全省共享”,帮助金融机构对企业的风险监测实现连续化、可量化。

## 浙江全力推动“共享法庭”建设高质量发展

本报杭州4月29日讯(记者 钱祎 通讯员 陈建勇)29日,记者从省“共享法庭”建设工作协调小组会议上获悉,我省将进一步完善制度标准,坚持共建共享、加强协同配合,全力推动“共享法庭”建设高质量发展,努力把“共享法庭”打造成具有浙江辨识度和全国影响力的法治建设标志性成果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“共享法庭”建设是省委部署的一项重大改革,自去年11月在全省推开以来,各地各有关部门高位推进、高标准、高集成推动“共享法庭”建设落地落实,目前已取得阶段性成效。截至今年3月底,全省已建成“共享法庭”2.3万余个,指导调解4.2万余件次,化解矛盾纠纷2.6万余件,开展网上立案、在线诉讼、协助执行等5万余件次,普法宣传8307场47.4

万余人次,调解培训2221场5.6万余人次,接受法律咨询4.2万人次,参与其他基层治理工作3443次。

接下来,我省将进一步深化对“共享法庭”建设重要性认识,按照“全省一盘棋、省级抓指引、市级抓统筹、县级出标准”思路,通过镇街、村社、行业3类“共享法庭”建设,强化诉讼服务、解纷止争、基层治理三大功能,特别要充分彰显法庭特色,把“共享法庭”建设放在数字法治改革的场景中来谋划和迭代升级,推动其与“基层治理四平台”“浙江解纷码”等平台深度融合,打造新时代“枫桥经验”的重要品牌,努力实现矛盾纠纷县级以下接访率达95%以上,不断满足人民群众日益增长的民主、法治、公平、正义新需求,凝聚全社会力量共同推进法治中国示范区建设。

## 我省启动检验检测认证市场专项整治行动

本报杭州4月29日讯(记者 全琳珉 通讯员 市闻)29日,浙江检验检测认证市场监管工作紧紧围绕“严监管、保平安、优服务、促发展”主线,加大检验检测认证市场监管力度,检验检测市场秩序持续好转,行业营商环境进一步优化提升。截至2021年底,浙江共检查检验检测机构1067家、强制性认证产品生产销售企业1.7万家。

省市场监管局相关负责人表示,下一步,将对重大违法线索和风险隐患实施全覆盖排查,创新合格评定领域数字化监管模式,加快推进检验检疫智慧治理平台建设,进一步加大智慧监管和执法办案力度,持续提升检验检疫认证监管效能。

## 纾困中小微,浙江再出招

(上接第一版)

根据政策落实监测情况看,一季度,浙江已为企业减负金额581亿元。其中,制造业135亿元、批发和零售业129亿元。

当下,随着疫情防控和经济社会发展新变化,浙江在抓好“5+4”政策包落实的基础上,又进一步加大对中小微企业减负纾困力度。尤其针对中小微企业发展过程中的“急难愁

盼”,再次出台针对性政策。同时,推动加快政策落地速度,提升兑付便利度,从而持续稳定市场预期。

接下来,浙江将加大宣传力度,让广大中小微企业知晓政策,对“能够减什么、能够享受什么政策、什么时候减”清清楚楚。同时,督促相关部门“能快则快”,加快政策兑付,让企业能够尽快享受到减负政策的“及时雨”。